



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΜΑΡΚΟΣ ΕΜΜ.ΚΑΦΟΥΡΟΣ**

**ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ Ν.Δ**

**210-3709665,3709666**

**email: [m.kafouros@parliament.gr](mailto:m.kafouros@parliament.gr)**

### **Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η**

**Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών**

**Θέμα: Προβλήματα επικινδυνότητας στο κτίριο της ΔΟΥ Θήρας.**

Κύριε Υπουργέ,

Το κτίριο της ΔΟΥ Θήρας στο οποίο συστεγάζεται και το Τελωνείο Θήρας, ιδιοκτησίας Α.Α.Δ.Ε, βάσει των εκθέσεων αυτοψίας που έχουν διενεργηθεί στο παρελθόν παρουσιάζει ένα κτίριο αισθητά προβληματικό δομικά με σημαντικές φθορές, ενώ επισημαίνεται και ο υψηλός βαθμός επικινδυνότητας για την ασφάλεια των εργαζομένων και των εξυπηρετούμενων πολιτών, καθότι δεν πληροί τους κανόνες ασφαλείας που αναφέρονται στην κείμενη νομοθεσία

Συγκεκριμένα οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες έχουν επισημάνει με πλειάδα εγγράφων την ανησυχητική επικινδυνότητα του κτιρίου και ενδεικτικά αναφέρονται τα κάτωθι:

- Η Γενική Διεύθυνση Περιουσίας και Εθνικών Κληροδοτημάτων με ημερομηνία εγγράφου την 1/4/2008, συνέταξε τεχνική έκθεση για αυτοψία με πρόβλημα στατικής επάρκειας κτιρίου στέγασης της ΔΟΥ Θήρας,
- Η Γενική Διεύθυνση Περιουσίας και Εθνικών Κληροδοτημάτων με το με αριθμ. πρωτ. 1038816/1134/ΟΟΤΥ/Ε/01-4-2008 έγγραφό της προς την ΔΟΥ Θήρας, αναφέρει για την επισκευή του κτιρίου στέγασης της ΔΟΥ,
- Η Γενική Διεύθυνση Περιουσίας και Εθνικών Κληροδοτημάτων με το υπ' αριθμ. 1099001/2822/ΟΟΤΥ/Ε/2-10-2008 έγγραφό της, αιτείται την εξασφάλιση πίστωσης δημοπράτησης δύο επείγουσών μελετών,
- Ο Δήμος Θήρας με το υπ' αριθμ πρωτ. 749/19.3.2012 έγγραφό του προς το Α.Τ Θήρας, διαβιβάζει την έκθεση επικινδύνου κτίσματος για το διώροφο κτίριο στην περιοχή Φηρά ιδιοκτησίας του Υπουργείου Οικονομικών (ΔΟΥ Θήρας) αναφέροντας ότι: «παρουσιάζει μεμονωμένες ρηγματώσεις, αποκόλληση επιχρισμάτων σε διάφορα σημεία των όψεων του κτιρίου, έντονη φθορά των

κονιαμάτων των οποίων η αντοχή είναι εξασθενημένη και ειδικά στα υποστρώματα της ανατολικής όψης του κτιρίου εντοπίστηκε έντονη ρηγματώση, αποκόλληση των επιχρισμάτων και τη επικάλυψη του σιδηρού οπλισμού και διαφαίνεται τοπική αποδιοργάνωση του σκυροδέματος...»

Επισημαίνει δε, ότι το κτίριο βρίσκεται σε κεντρικό σημείο των Φηρών και υπάρχει ο κίνδυνος τραυματισμού των διερχομένων από τα τμήματα που αποκολλώνται.. και ζητά για λόγους στατικότητας την άμεση υποστήλωση με ικρίωμα μελετημένο από αρμόδιο μηχανικό.

- Η ΔΟΥ Θήρας με το με αριθ. πρωτ. 8909/23-7-2018 έγγραφό της προς την ΑΑΔΕ (Γενική Διεύθυνση Οικον. Περιουσιών-Διεύθυνση Διαχείρισης Υλικού & Κτιριακών Υποδομών) αναφέρει την επικινδυνότητα του κτιρίου της, μετά την ενημέρωση από τον εργολάβο ότι θα αποσύρει τις σκαλωσιές λόγω παλαιότητας και ως εκ τούτου δεν θα υπάρχει στήριξη του στηθαίου του κτιρίου. Προσέτι αναφέρει ότι έχει ενημερώσει πολλές φορές δίχως αποτέλεσμα.

Συνάγεται από τα διαλαμβανόμενα, ότι το στατικό πρόβλημα του κτιρίου είναι ένα θέμα που ταλανίζει επί αρκετά έτη την ΔΟΥ Θήρας, δίχως όμως να επιτυγχάνεται μέχρι σήμερα η ορθή και οριστική λύση.

Αναμφισβήτητα σε ένα νησί όπως η Σαντορίνη που αποτελεί τη ναυαρχίδα του ελληνικού τουρισμού τέτοιες εικόνες αμαυρώνουν την συνολική εικόνα και την αναπτυξιακή προσπάθεια.

Είναι προφανές ότι απαιτούνται λύσεις βιώσιμες και «πράσινες» και το θεμιτό είναι να διερευνηθεί η δυνατότητα μεταστέγασης ή ανακαίνισης του υφιστάμενου κτίσματος με ένταξή του σε προγράμματα χρηματοδότησης.

Μία τέτοια κίνηση θα έχει πρωτίστως σημειολογικό χαρακτήρα δείχνοντας, ότι, η κυβέρνηση αντιλαμβάνεται τις λειτουργικές παθογένειες και προχωρά σε πρωτοβουλίες και αποφάσεις για την επίλυση των προβλημάτων.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. υπουργός:

Τι άμεσα μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την ταχεία αποκατάσταση του κτιρίου των Οικονομικών υπηρεσιών της ΔΟΥ Θήρας, προκειμένου να αρθεί η επικινδυνότητα για τους εργαζομένους και τους εξυπηρετούμενους πολίτες και να απαλειφθεί η δυσάρεστη και μη τιμητική εικόνα που παρουσιάζεται;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Αθήνα 12 Απριλίου 2024

Μάρκος Εμμ.Καφούρος

Βουλευτής Κυκλάδων Ν.Δ